



Radio Foto AP, para EL DIARIO DE HOY

"GUERRA DE LAS ONDAS" — Ft. Lauderdale, Florida, septiembre 1º. David Ross, funcionario de la estación en Ft. Lauderdale, de la Comisión Federal de Comunicaciones, capta señales de radio de La Habana, que se supone constituyen una prueba del sistema radial de la isla, dirigido a interferir las emisoras norteamericanas, en represalia por el proyecto norteamericano de crear Radio Martí, para difundir programas especiales dirigidos a Cuba, desde los Cayos de la Florida.

Reanudan el Comercio El Salvador-Honduras

TEGUCIGALPA, septiembre 1º (AP).— El Salvador y Honduras reanudaron hoy sus relaciones comerciales tras mantenerlas paralizadas durante los últimos 13 años, por un conflicto bélico ocurrido en 1969.

Con la nueva situación los inversionistas de ambos países sostienen que podrán resolver a corto y mediano plazo, algunos de los principales problemas, que han enfrentado en más de una década, a raíz de la escasez de materias primas, y la falta de mano de obra especializada, entre otros.

El Salvador y Honduras rompieron relaciones en julio de 1969, tras haber librado una guerra de cinco días, por cuestiones limítrofes y poblacionales, en la cual hubo por lo menos 2,000 bajas en cada bando.

Pero con el aval de la Organización de Estados Americanos y la me-

diación del Jurista peruano José Luis Bustamante y Rivero, el 30 de octubre de 1980, firmaron un Tratado General de Paz, en Lima.

El intercambio comercial debió haber entrado en vigor desde el 10 de abril, del año pasado, pero no fue posible debido a que los sectores oficiales y empresariales no lograron un acuerdo económico satisfactorio para ambas partes.

Entre los inconvenientes surgidos figuraron la guerra civil que enfrenta El Salvador, y el hecho de que los comerciantes hondureños exigirían la exoneración total de impuestos, para la exportación de sus productos, y un trato preferencial de sus colegas salvadoreños.

Empero, el nuevo convenio establece el ingreso aquí de 159 artículos manufacturados en El Salvador, que pagarán un gravamen del 10 por ciento,

mientras que 170 productos de Honduras serán enviados a ese país, sin recargos aduaneros.

En el Tratado no fueron incluidos los llamados "productos sensitivos", como los textiles y el calzado, porque Honduras determinó que si lo hacía, la competencia salvadoreña haría fracasar a la pequeña industria del calzado, de la cual dependen unos 10,000 hondureños, así como a tres empresas dedicadas a la confección.

El Ministro de Economía y Comercio hondureño, Gustavo Adolfo Alfaro, dijo a The Associated Press, que "hoy es un día histórico para nosotros y..."

—Favor pase a la página 21.

Sube Precio del Azúcar en EE. UU.

WASHINGTON, septiembre 1º (AP).— El Departamento de Agricultura, dijo hoy que aumentará el precio "estabilizador" del azúcar crudo a 20,73 centavos la libra el 1º de octubre, un aumento de casi un centavo sobre el actual nivel de 19,88 centavos.

El precio de estabilidad es el precio mínimo vigente que el Gobierno trata de lograr para el azúcar.

Ese precio de estabilización del mercado se compara también con el actual precio del mercado interno del azúcar para determinar los niveles de las cuotas de importación de azúcar exportada.

El Subsecretario Richard Lyng, dijo que el actual precio de estabilidad —especie de meta— estado en vigencia desde el 11 de mayo, y debe expirar el 30 de septiembre.

Lyng dijo que el nuevo precio de estabilización refleja un préstamo de subsidio al precio del azúcar de 17 centavos la libra, una asignación para transporte 1,66 centavos, costos de interés de 0,87 centavos y, para alentar a que los productores vendan en el mercado, un incentivo de 0,2 centavos por libra.

Nacionalizan Todos los Bancos en México

MEXICO, D.F. septiembre 1º (AP).— El Presidente José López Portillo ordenó hoy la nacionalización de todos los bancos mexicanos e impulsó un control generalizado de cambios.

El Presidente formuló los anuncios en su sexto y último mensaje sobre el estado de la nación, y dijo que la medida impedirá que los bancos pongan sus intereses por encima de los de la nación.

Los bancos extranjeros no son incluidos en la nacionalización, dijo.

Señaló que las medidas no fueron adoptadas "no como una política superviviente del más vale tarde que nunca, sino porque hasta ahora se han dado las condiciones críticas que lo requieren y justifican".

La nacionalización "es ahora o nunca. Ya nos saquearon. México no se ha acabado. No nos volverán a saquear", agregó, aludiendo a los bancos privados.

"La banca extranjera, sus representaciones, las organizaciones auxiliares de crédito y el Banco Obrero, no son sujetos de expropiación o afectación algu-

na", dijo. López Portillo comenzó a leer su mensaje a las 16:00 GMT en el Congreso, ante numerosas personalidades, incluso su sucesor electo, Miguel de la Madrid.

"Obviamente, la nacionalización irá acompañada de la justa compensación económica a los actuales accionistas, conforme al derecho", dijo. "La Banca seguirá funcionando normalmente. Su administración sólo ha revertido a las manos

de quien la concesionó: El Estado de México".

"Primero, lo que a todos conviene. Después lo demás", señaló.

López Portillo afirmó que "con la nacionalización de la Banca privada, y con el control de cambios, se programará mejor lo que el trabajo y el ahorro de los mexicanos, el petróleo, otras exportaciones y el financiamiento, nos significan. La nación

—Favor pase a la página 15

Caen a su Nivel más Bajo los Precios del Azúcar

LONDRES, septiembre 1º (AP).— Los precios del azúcar en el mercado libre cayeron hoy a su nivel más bajo de los últimos cuatro años en el mercado de Londres, donde se acumuló un excedente de unos 32,5 millones de toneladas métricas, según informes.

El excedente de fines de agosto equivale al consumo mundial de unos cuatro meses a los presentes niveles.

El precio diario mixto de Londres, cotización oficial del mercado de crudos, fue

fijado hoy en 153,08 dólares por toneladas métrica o a 6,94 centavos la libra, el nivel más bajo al que ha caído desde agosto de 1978.

Los contratos para entrega en octubre se cotizaban al equivalente de 170,28 dólares la tonelada métrica y los de enero a 185,76 dólares, pero no hubo interesados en la compra.

En centavos por libra, esas cotizaciones equivalen a 7,72 y 8,42.

Los contratos de marzo se negociaron de 197,80 dólares la tonelada métrica (8,97 centavos la libra).

En Nueva York, el precio del azúcar N° 11 cerró ayer a 20 centavos la libra.

El excedente acumulado incluye ocho millones de toneladas del presente año azucarero que acaba de terminar, durante el cual la producción se calculó en 99 millones de toneladas métricas y el consumo en 91 millones.

El excedente acumulado de la comunidad económica europea, tras deducir el consumo de este año, se calcula en unos 5,5 millones de toneladas métricas de azúcar refinado.

No obstante, debe observarse que el mercado mundial controlado por la organización internacional del café abarca solo un sexto del consumo mundial.

El resto se dedica al consumo nacional o se negocia a través de pactos bilaterales como el suscrito entre

—Favor pase a la página 15

Desarticulan un Intento de Complot en Guatemala

GUATEMALA, septiembre 1º (AP).— El Ministro de Gobernación (Interior), coronel Ricardo Méndez Ruiz, confirmó que "fue desarticulado un intento de organizar un complot para derrocar al gobierno del general Efraín Ríos Montt".

Méndez Ruiz dijo en conferencia de prensa que "como resultado de las últimas investigaciones fue capturado el comerciante chino Enrique Ma See, quien se encuentra detenido en el segundo cuerpo de la policía y será puesto a disposición de los tribunales".

Ma See fue detenido la semana pasada en su almacén "Pacífico" de la ciudad de Puerto Barrios, departamento de Izabal, a 300 kilómetros al noreste de la capital, y su familia lo había dado como secuestrado.

El Ministro expresó que "ocho civiles se encuentran detenidos y consignados a los tribunales, entre ellos dos miembros del partido Movimiento de Liberación Nacional (MLN) y seis de otros partidos que fueron depuestos del gobierno anterior".

Se encuentra asimismo prófugo el ex candidato Vicepresidencial del MLN, Lionel Sinsiega Otero, de quien se dice que podría haber viajado al exterior, dijo el Ministro. Agregó "que se le busca afanosamente en el territorio nacional, aunque algunas personas lo ubican en Honduras, México o Miami".

El coronel Méndez Ruiz dijo que las investigaciones continúan para establecer la responsabilidad de los ocho guatemaltecos y el comerciante chino que están detenidos.

Resumen mundial

Thatcher Desafiará A Estados Unidos

LONDRES, septiembre 1º (EFE).— La Primera Ministra de Gran Bretaña declaró en la tarde de hoy miércoles que su país entregará las turbinas destinadas al gasoducto siberiano, a pesar de la amenaza de sanciones hecha por Estados Unidos.

Al llegar hoy a Escocia para una visita de cinco días, Margaret Thatcher respondió a una consulta de la BBC sobre el embargo norteamericano y la situación creada por el suministro de materiales británicos para el gasoducto soviético.

Sigue Preso Embajador de Paraguay en Bombay

BOMBAY, India, septiembre 1º (AP).— El Embajador de Paraguay en Taiwán, general Timoteo Alvarenga, permanece recluso en una cabaña aquí junto con unas otras 25 personas, mientras aguarda ser enjuiciado bajo los cargos de haber intentado introducir oro de contrabando a la India, dijo hoy uno de sus abogados.

Uno de los diplomáticos retenido junto con el funcionario paraguayo es el taiwanés Yo Ngo, que fue arrestado junto con Alvarenga el 18 de agosto en el aeropuerto de Bombay.



Radio Foto AP, para EL DIARIO DE HOY

PASA REVISTA A TROPA.— Beirut, Líbano, septiembre 1º. El Secretario norteamericano de Defensa, Caspar Weinberger, que llegó hoy a Beirut para una visita de un día, pasa revista a un grupo de Infantes de Marina, estacionados en el puerto de Beirut.